



**FRANJEVAČKA CRKVA
SV. IVANA KRSTITELJA U ZEMUNU**
TJEDNE OBAVIJESTI

GODINA XI. broj 566 20. studenoga 2022.



ISUS KRIST KRALJ SVEGA STVORENJA (C)



ISUS KRIST KRALJ SVEGA STVORENJA

Gospodine, sjeti me se kada dođeš u kraljevstvo svoje!

U ono vrijeme: Podrugivali se Isusu glavari s narodom: »Druge je spasio, neka spasi sam sebe ako je on Krist Božji, Izabranik!« Izrugivali ga i vojnici, prilazili mu i nudili ga octom govoreći: »Ako si ti kralj židovski, spasi sam sebe!« A bijaše i natpis ponad njega: »Ovo je kralj židovski.«

Jedan ga je od obješenih zločinaca pogrdivao: »Nisi li ti Krist? Spasi sebe i

nas!« A drugi ovoga prekoravaše: »Zar se ne bojiš Boga ni ti, koji si pod istom osudom? Ali mi po pravdi jer primamo što smo djelima zaslužili, a on - on ništa opako ne učini.« Onda reče: »Isuse, sjeti me se kada dođeš u kraljevstvo svoje.« A on će mu: »Zaista ti kažem: danas ćeš biti sa mnom u raju!«

Lk 23, 35-43

OVO JE KRALJ ŽIDOVSKI



Gospodine, druge si spasio! Druge si spašavao, izbavljao; mnoge si ozdravio. Bio si svima sve. Uvijek za druge. Kakao to da sebi nisi mogao pomoći? Zar je zatajila tvoja božanska moć kad je tebi trebalo snage i slobode. Vukli su te po trgovima, od Poncija do Plata, lažno svjedočili, trnjem krunili da te izrugaju. I konačno si prikovan na križ. Podno križa stoje oni koji te mrze i čekaju tvoj svršetak. I rugaju se tvojim iskazima dobrote prema ljudima. Kao da ti to ništa ne koristi: jer i onako sada samome sebi ne možeš pomoći. Što onda vrijedi što si tolikima pomogao? Što ti vrijedi što si druge spasio?

Nisi sišao s križa. Ostao si visjeti; poružen i ponižen. Ništa ne činiš za sebe, za svoje spasenje. Kao da dopuštaš svojim protivnicima da trijumfiraju do kraja. Teško je to shvatiti. Bilo bi lakše shvatiti da si im dopustio da na kratko pomisle da mogu sve, da su jači od tebe, da su dovoljno utjecajni i jaki da im tvoj autoritet neće umanjiti dobar glas kod naroda. Ali – da ćeš ti zaista ići do kraja, da ćeš dopustiti da umreš na križu: to je tako teško shvatiti. Često mislim, Isuse, što bi se dogodilo da si zaista sišao s križa, kako su to oni tražili?

Bi li time zaista dokazao da si ti Krist, Božji Izabranik? Bi li to zaista bio znak da te Bog voli? Bi li ti oni povjerovali da si to učinio? Ne bi li se time spustio na razinu njihovih ograničenih želja i sebičnih nakana? Bi li time zaista dokazao da si Bog ljubavi kad bi spasio sebe? I bi li to bilo spasenje? Meni se isto tako katkad čini da bi to bilo dobro. Jer, i ja se tako molim. Kad osjetim da se dogodilo ono što sam molio čini mi se da me Bog voli, da sam mu drag, da me nije zaboravio. Međutim, kad se ne događa po mojim željama, kad me pogodi neka muka i zlo, čini mi se da me je i Bog ostavio, zaboravio. Ljubav Božju mjerim po mjerilima svojih ljudskih želja.

Svijet ne bi postao drugačiji, svijet ne bi ništa shvatio da si ti sišao s križa. To bi bio poraz pred logikom ovoga svijeta. Želim ti, Isuse, danas zahvaliti što nisi sišao s križa. Hvala ti što si svoje kraljevstvo utemeljio na drvetu križa. Hvala ti što nisi kao kraljevi i vlastodršci ovoga svijeta koji spašavaju sebe i svoje ideje. Ti spašavaš druge i daješ život svoj za svoje. Ti si jedinstveni Kralj ovoga svijeta i svemira, jer si dobri pastir koji ne traži sebe ni svoje, nego dobro drugih!

Isuse, sjeti me se u kraljevstvu svome! Isuse, osmisli moj život i kad visim na križu poput razbojnika tebi zdesna. Otkrij mi tajnu da i to mogu biti vrata života, a ne besmisao smrti. Otkrij mi tajnu svoga kraljevstva ljubavi!

fra Zvezdan

ISUSE, SJETI ME SE KADA DOĐEŠ U KRALJEVSTVO SVOJE



Svetkovina je Isusa Krista - kralja svega stvorenoga, svetkovina Krista Kralja kojom se kao krunom završava liturgijska godina C u kojoj smo slušali ulomke Lukinog evanđelja i o njima razmišljali. Danas je pred nama slika vrhunca drame na Kalvariji. Tri križa stoje uspravljena, na njima tri tijela - jednog pravednika čiji je križ u sredini na kojemu je natpis "Ovo je kralj židovski", a dvojica razbojnika po zasluženim kaznama s desna i lijeva. Diješe ih trenuci od smrti i svatko od njih proživljava svoju agoniju. Onaj razbojnik sa lijeva obraća se Isusu podrugljivo govoreći: "Nisi li ti Krist? Spasi sebe i nas!". Desni pak razbojnik, svjestan krivice, prekoraujući onog s lijeva, obraća se Isusu ponizno: "Isuse, sjeti me se kada dođeš u kraljevstvo svoje" i kao nagradu čuje spasonosne riječi: "Zaista ti kažem: danas ćeš biti sa mnom u raj!" - sam Bog je proglasio prvog sveca. To je naš Kralj, Kralj kojemu smo povjerovali. On sam je pred Pilatom potvrdio: "Ja sam Kralj" ali nadodaje kako to kraljevstvo nije

od ovoga svijeta - ta reče desnom razbojniku da je to u raj, u vječnosti. Na ovoj zemlji često smo poput razbojnika, ali zapitajmo se jesmo li lijevi ili desni razbojnik. Možda se ponašamo poput Pilata i nemamo snage stati uz Kralja ili smo poput satnika koji je, kad se zemlja potrese i nastane tama po svoj zemlji, ipak priznao: "Zbilja, čovjek ovaj bijaše pravednik!" Za kršćanina ne bi smjelo biti dileme - biti uz svojega Kralja. A Kralj naših srdaca nas nikada ne ostavlja, ne ostavlja svoje, već i na križu, u mucu, u trpljenju, pred smrt moli: "Oče oprosti im jer ne znaju što čine". Isus Krist nije bio u ovom svijetu da bi gospodario ljudima, da ljude tlači, zlorabio i iskorištavao, već je došao da ljude spasi, da nas izbavi iz ropstva grijeha i zla, da nas oslobodi duha lijevog razbojnika, želi nas pozvati da u svom srcu oživotvorujemo duh desnog razbojnika, da nas oslobodi od onoga što čovjeka uništava i upropaštava. Krist Kralj nas želi u svojem kraljevstvu. Milosrđe Krista Kralja ne isključuje pravdu, nego je nadilazi. Vidimo to na razbojnicima kojima iskazuje svoje milosrđe i pokazuje svoju ljubav. Onom lijevom Isus ne može pomoći jer je to bio razbojnikov izbor. Isto milosrđe i ljubav Isus pokazuje i desnom razbojniku koji na to odgovara kajanjem i poniznošću, svjestan svoje grješnosti. Isus je Kralj koji i na križu želi, hoće, traži, nudi da bude Kralj naših srdaca - odgovorimo ponizna i skrušena srca na to milosrđe i u ljubavi: "Isuse, sjeti me se kada dođeš u kraljevstvo svoje" jer Krist Kralj vlada, Krist pobjeđuje, Krist Kralj vječno kraljuje.

Josip

KRIST KRALJ

S Isusom započinje umiranje mržnje i zla u svijetu. Ah, započni Gospodine sa svojim kraljevstvom. Tvoje kraljevstvo nema obrambeni karakter, ti ga smještaš u ranjena i poštena srca. Isus je učitelj i spasitelj onih koji vjeruju u dobro i ljubav, bratstvo i zajedništvo čovječanstva. Opasnost mu je vječna da ga se zakralji, ne radi njega (ako se ne ide na križ kao i on), nego radi sebe. Zakraljujući tebe hoće zakraljiti sebe i sjediti u tvojim dvorima (H. Džubran, Prorok). Ljudi su te otkrivali kao Boga i spasitelja, kao brata i prijatelja, a ne kao kralja! Zakraljiti su te htjeli tvoji protivnici - a sada se događa da te zakraljuju tvoji i time te otuđuju od izmučenog ljudskog srca.

Isuse, ja te danas ne želim zakraljiti - draži si razapeti s trnovom krunom nego li na kraljevskom tronu i sa zlatnom krunom. Onakav kakav jesi moj si spasitelj, a ako te zakraljim odmaknut ću te od sebe. Sa mnom se više neće događati kao s tobom, odnosno, teško ću te susretati u svojem životu.

Isus je najbliži najmanjima i obespravljenima. Tamo gdje su gladni, žedni, bolesni i zatvoreni... tamo je proslavljeni Isus. Bio si, Isuse, protiv svakog vladanja (a kralj vlada) ljudskim životom i duhom. Bio si osloboditelj! Kad si na križu ja ću te zamoliti da baciš svoj pogled na mene, a kad bi bio na kraljevskom tronu tada ja ne bih mogla biti blizu tebe. Ti nas tješiš na križu i pod križem. Ne s kraljevskog trona.

Marijan Jurčević, OP

TJEDNI KALENDAR

PONEDJELJAK, 21. studenoga

Prikaz. BDM, Gospa od Zdravlja

UTORAK, 22. studenoga

Cecilija, Dobrila, Slavujka

SRIJEDA, 23 studenoga

Klement I. i Kolumban

ČETVRTAK 24. studenoga

Andrija Dung-Lac i d., Krševan

PETAK, 25. studenoga

Katarina Aleksandrijska

SUBOTA, 26. studenoga

Leonard, Konrad, Delfina

NEDJELJA, 27. studenoga

**1. DOŠAŠĆA,
BDM od Čudotvorne medaljice**



RASPORED EUHARISTIJSKIH SLAVLJA

Nedjeljom u 9 i u 17 sati.

Radnim danom - utorkom, četvrtkom i petkom u 17 sati.

Ponedjeljkom, srijedom i subotom nema svetih misa.